
Putovanje u Nemačku 
09.12.2007.-16.12.2007. 

 
Kada kažemo „Nemačka“ prvo pomislim na zemlju koje mnogo obećava koja je san skoro 

svakog čoveka. Da li je stvarno tako ili smo u zabludi? Ne mogu reći da je ova država pravi raj na 
zemlji jer ima mnogo lepših i privlačnijih mesta. Međutim, Nemačka je svakako zemlja koja mnogo 
obećava što se tiče lagodnog života. Pre nego što sam pošla na ovo putovanje mislila sam da je 
Nemačka poznata samo po visokom životnom standardu, visokim platama, savremenoj tehnologiji, 
dobrom pivu i brzim automobilima. Međutim, ovo putovanje mi je pomoglo da shvatim da je to 
jedna lepa zemlja, da u njoj žive prijatni i gostoprimivi ljudi, sa prelepim gradovima i još lepšim 
građevinama. 

Obilazeći pojedine gradove Nemačke sreli smo se sa različitim kulturama, predelima, načinima 
života,.. Posetili smo Evropski parlament, Baden-Baden, dvorac u Hajdelbergu, Daimler RA i mnoga 
druga mesta. Međutim, ono što je ovo putovanje učinilo tako posebnim su nova prijateljstva koja 
su ovom prilikom sklopljena. 

Provodeći dane u Karslrueu morala sam primetiti mnoge razlike između života ovde i u Srbiji. 
Prva ogromna razlika jeste sama kultura naroda koji ovde živi. Na ulicama njihovih gradova nema 
smeća, žvaka, prljavštine. Saobraćaj je dobro organizovan tako da nema gužvi. Ali najvažnija razlika 
jeste njihov obrazovni sistem. Kod njih učenici se mogu upisati u neku školu samo ako prethodno 
budu potpisali ugovor o zapošljavanju sa nekim preduzećem. Nakon toga dva radna dana idu u 
školu, dok preostala tri koriste za rad u preduzeću koji je ustvari njihova praksa. Za rad u preduzeću 
dobijaju platu od oko 500€ mesečno. Nakon završene 2 godine mogu ostati da rade u tom 
preduzeću što znače da imaju zagarantovan posao. Smatram da je ovo jedan dobro organizovan 
možda i idealan obrazovni sistem koji jedna zemlja može da ima.  

Za vreme ovog putovanja stekla sam nova prijateljstva ne samo sa učenicima iz Srbije već i sa 
mnogim ljudima iz Nemačke. Shvatila sam da su Nemci mnogo dobro,prijatni i družuljubivi ljudi. Sa 
mnogim učenicima provodili smo po čitave dane tako da je svima bili teško kada je došlo vreme 
rastanka. 

Ovo putovanje je nešto najlepše što sam u životu doživela. Videla sam mnoge lepe stvari i 
upoznala sjajne ljude. Da nisam iskoristila priliku koja mi je bila pružena mislim da bi se do kraja 
svog života kajala zbog toga. Zato poručujem sledećim generacijama da se bez oklevanja prijave na 
konkurs, da se ne plaše testa jer je jako lak, da ne dozvole sebi da ih strah pobedi jer će se kasnije 
zbog toga kajati. 

 
 

Negica Mijatov 
Ekonomsko-trgovinska škola  
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Utisci iz Nemačke 
  
        Cilj naše posete Nemačkoj bio je prvenstveno edukativnog karaktera, mada smo po programu 
svakog dana obilazili njihove poznate znamenitosti i uvek smo imali dosta slobodnog vremena, tako 
da nam škola nije "teško pala". Naravno, za ovih 7 dana upoznao sam i osobe koje su učinile da mi 
ovaj put bude mnogo zanimljiviji i interesantniji. 
        E sad nekoliko reči o školskom sistemu i programu rada u njihovim školama uopšte. Ono što mi 
se svidelo je njihov dualni način rada koji podrazumeva da u toku dana u školi odrade teorijski deo 
da bi kasnije odradili praktični deo u nekom preduzeću. Mislim da je to dobar način za usavršavanje 
znanja. U to sam imao prilike da se uverim kada sam sa jednom od učenica Inom posetio jedno od 
preduzeća "ASB" Karlsruhe. Ina me je upoznala sa poslom koji obavlja u tom preduzeću, i kako se 
meni čini, bez problema ga je obavljala, kao i svi drugi zaposleni, bez razlike. Na osnovu ovoga 
mogu reći da bih voleo kada bi i kod nas postojao ovakav način rada. Što se tiče časa informatike 
kom sam prisustvovao, ništa nisam razumeo, jer je ceo održan na nemačkom, ali ću ako mi ikad 
zatreba znati da kažem "DVD" na nemačkom. 
        Ono što bih rekao o svemu što smo imali prilike da vidimo je da sam oduševljen. Sva mesta kao 
što su Baden Baden, Hajdelberg, Strazbur, fabrika mercedesa, i naravno sam grad Karlsrue ostavili 
su pozitivan utisak na sve nas. Svakog dana smo sa oduševljenjem prepričavali doživljaje i 
razmenjivali utiske sa svih mesta koja smo posetili. 
        Ovo putovanje definitivno će ostati u sećanju svima nama. Ja lično mogu da se setim samo 
lepih stvari.  
  
  
SREĆNA NOVA GODINA I BOŽIĆNI PRAZNICI! 
  
  
  
 
 
                                                                                             Igor Petkovski , Užice 

 


